

联合国

寻求12亿美元援助加沙地带和约旦河西岸居民

联合国人道主义事务协调厅近日发出紧急援助呼吁,寻求12亿美元用于援助加沙地带和约旦河西岸地区总计约270万巴勒斯坦人。

由于加沙地带和约旦河西岸局势不断升级,联合国人道主义事务协调厅上月12日首次呼吁筹集2.94亿美元,用于向加沙地带和约旦河西岸居民中的近130万人提供人道主义援助。

联合国人道主义事务协调厅发言人延斯·拉尔克3日说:“从那时起,情况变得越来越令人失望。”

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)上月7日自加沙地带对以色

列境内军民目标发起突袭并扣押大量人员。以军随后对加沙地带展开多轮空袭,使得人道主义援助车队难以进入加沙。以色列还切断了加沙地带的水、电、燃料等供应。

截至2日,只有大约300辆运载食品和药物的卡车陆续获以方批准进入加沙。不少援助机构表示,当前获准进入加沙的物资“远不能满足加沙民众需求”。

联合国人道主义事务协调厅说,在紧急援助呼吁中,“将列出加沙地带遭遇大规模轰炸后对食品、水、医疗保健、住所、卫生和其他紧急优先事项的需求”。



部分巴勒斯坦劳工遭以色列遣返

以色列安全内阁日前决定,以方将断绝与加沙一切联系,即今后不再允许加沙巴勒斯坦人前往以色列务工。目前身处以色列的加沙巴勒斯坦劳工也将全部被遣返。图为11月3日,遭以色列遣返的巴勒斯坦劳工抵达拉法口岸加沙一侧。

美国

众议院单独批准援以法案

美国共和党人掌控的国会众议院日前批准一项本党发起的法案,同意向陷入新一轮巴以冲突的以色列提供总值143亿美元军事援助。

法案没有应民主党籍总统约瑟夫·拜登要求一并囊括对乌克兰的军事援助,而是要求削减对美国国家税务局的拨款,以抵消对以色列的额外援助。

143亿美元中,40亿美元用于采购以色列“铁穹”系统和“大卫投石索”导弹防御系统。美国也会从现有库存中调拨部分军事装备运往以色列。依据美以2016年签署的10年期协议,美国平均每年向以色列提供38亿美元军援。

拜登10月20日向国会提出一项1060亿美元的特别拨款请求,包括对以、对乌军援和拨款巩固美国

边境安全等内容。他已誓言要否决单独援以法案。

白宫说,众议院共和党人“拆东墙补西墙”的做法将开危险先例,且不包括对加沙地带的人道主义援助,是“严重错误”。还有民主党人指出,为国税局拨款是拜登政府去年出台的《通胀削减法》一项重要内容,共和党人故意拿国税局经费“开刀”,旨在利用援以问题获取政治得分,且存在以缩减税收而推动联邦政府赤字上扬的“有毒”政治动机。

乌克兰危机去年2月升级以来,美国国会累计已批准1130亿美元对乌军援。虽然众议院个别共和党人反对继续对乌军援,但众议院议长、共和党人迈克·约翰逊表示,稍后会发起一项援乌法案,同时包括强化美墨边境安全内容。

法国

法中前沿科技合作稳步推进

法国国家科学研究中心日前在其官网刊文说,中国和法国在前沿科技领域稳步推进合作,近期多个中国科学界代表团陆续访问法国,有利于双方进一步加强科技合作。

文章援引法国国家科学研究中心驻北京办事处主任菲利普·阿诺的话说,这些代表团陆续来访,表明中国“加强国际合作,特别是与欧洲合作的意愿”。

文章指出,过去10年来,中国通过对科研的大量投入、培养大批高水平科研人员、吸引国内外人才以及积极开展国际合作,在全球科学领域已进入领先行列。中国很多科学实验室和大学往往背靠科技园区,园区内有企业孵化器和大型产业集团,这极大地加速了科研成果向产业创新的转移。

据介绍,中法两国近年来在前沿科技领域的合作项目稳步推进。例如,法国国家核物理与粒子物理研究所积极参与了中国的江门中微子实验项目。中法两国科研机构也在用于探测太空伽马射线暴的SVOM天文卫星项目上开展合作。

英国

首届人工智能安全峰会发布《布莱奇利宣言》

首届人工智能安全峰会近日在英国布莱奇利园举行,峰会发布《布莱奇利宣言》(下称《宣言》)。《宣言》说,人工智能带来巨大机遇,有潜力增强人类福祉、和平和繁荣,并已部署在日常生活许多领域。但同时人工智能也带来重大潜在风险。《宣言》认为,对于前沿人工智能技术有意识滥用或者无意识控制方面的问题,可能会引发巨大风险,尤其是在网络安全、生物技术和加剧传播虚假信息等方面。

《宣言》强调,人工智能的许多风险本质上是国际性的,因此“最好通过国际合作来解决”。与会国家和地区同意协力打造一个“具有国际包容性”的前沿人工智能安全科学研究网络,以对尚未完全了解的人工智能风险和潜力加深理解。

在本届峰会两天会期内,美国、英国、欧盟、中国、印度等多方代表就人工智能技术快速发展带来的风险与机遇展开讨论。

一句话新闻

联合国大会近日以压倒性多数通过决议,再次敦促美国结束对古巴的经济、商业和金融封锁。

据美国白宫网站近日发布的美国总统拜登的声明,拜登在《联邦公报》上发布通知并向国会传达,延长特朗普时期的禁止美国企业和个人投资与中国军方有关联的中国公司的行政命令,将在2023年11月12日之后继续生效。 据环球网

联合国拉丁美洲和加勒比经济委员会(拉加经委会)近日发布的《2023拉美和加勒比地区国际贸易展望》报告预测,受全球贸易疲软影响,2023年该地区货物出口额将下降2%。

据俄罗斯卫星通讯社报道,俄罗斯总统新闻秘书、克里姆林宫发言人佩斯科夫近日驳斥外界有关俄总统普京有众多“替身”的猜测,称“我们只有一位普京”。 据环球网

俄罗斯国防部近日在官网发布消息说,俄战略核潜艇“亚历山大三世”号日前进行“布拉瓦”海基洲际弹道导弹水下发射试验,导弹从白海水域发射,成功落到堪察加半岛库拉靶场指定区域。

近日,朝中社刊登评论文章表示,韩国、美国和日本之间的军事合作可能导致朝鲜半岛局势失控。 据央视新闻

日本政府日前召开临时内阁会议,通过一项包括减税在内的经济刺激计划,总额超过17万亿日元(约合1130亿美元),分析人士指出,计划只注重短期社会福利,并未从根本上解决束缚经济增长的结构性问题,效果难言乐观。

韩国执政党国民力量党日前组建特别委员会,讨论把京畿道金浦市并入首都首尔特别市的方案,如果这一方案获批,首尔总面积将增加大约45%。

本版除署名外均据新华社

分类广告
专线:0571-85311240

遗失

本人石秋华遗失医师执业证书,证号:370829197308230024声明作废。